1. feladat. Oldjuk meg a kovetkezd egyenletrendszert:
(1) 105(z +y) = 120(y + 2z) = 168(z + x) = xyz.

I. megoldas. Az adott 4 tagi egyenlGségsorozat barmely két tagja egyenld kell, hogy legyen. Pl. az elsé kifejezés
egyenl@ségét irva fel a tobbi harommal, két els6foki egyenletet kapunk és az ismeretlenek szorzata csak egy egyenletben
lép fel:

(2) 105(z +y) = 120(y + 2),
(3) 105(z +y) = 168(z + z),
(4) 105(z + y) = zyz.
(Ezekbdl a jobb oldalak egyenl@sége mar kovetkezik.)

Fejezziik ki az els6 két egyenletb6l y-t és z-t a-szel. Osszuk (2)-t 15-tel, (3)-at 21-gyel és vonjuk ki az utébb kapott
egyenletet az el6bbibél. Igy z kiesik:

T(x+y)—5x+y)=8y+z2)—8(z+z) =8y —x),

amibsl
(5) y=—".

Ennek alapjan (2)-bol

7
(6) Z:§($+?J)—y=—'———=—-
Ezeket (4)-be helyettesitve rendezés utan

8r 104
105-%— gx -0, 2(7-4-9-2%) =0,

és ennek gyokei:

21 =0, x3=+V7-4-9=6V7, x3=—6V7.
y és z megfelels értékei (5), ill. (6) alapjan:
Y1 = 07 Y2 = 10\/?7 Ys = _10\/?7
21:0, 22=4ﬁ, 23:—4\/?
Mindharom értékharmas kielégiti az egyenletrendszert.

II. megoldas. Egyszerten jutunk célhoz akkor is, ha (1)-b&l agy irunk fel harom fiiggetlen egyenletet, hogy az
els6 harom kifejezést kiilon-kiilon a negyedikkel tessziik egyenlévé, majd a fentiekhez némileg hasonléan mindharom
ismeretlent kifejezziik az xyz = p szorzattal, és elGszor p-t szdmitjuk ki. A mondott egyenletekbdl mindjart osztéssal:
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amibdl, a zarojelbeli kivonando 15 -4 - 15 - 282 - 22 . 7 alakjaval
pr=0  pa=1680V7,  p3=—1680V7,

és gy a fenti kifejezésekkel ismét az

0, 0, 0,
T, Y, 2= 6V/7, 10V/7, 47,
6vV7,  —10v7,  —4V7

gyokrendszereket kapjuk.



